
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τα συνεχιζόμενα εμπόδια στις μετακινήσεις των ατόμων με 

αναπηρία στη Θεσσαλονίκη» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς την Υπουργό 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας την από 22/06/2025 επιστολή της Περιφερειακής 

Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΟΜΑμεΑ ΚΜ), στην 

οποία εκφράζεται η διαμαρτυρία για τη διατήρηση διαδικασιών που «εντείνουν την 

ταλαιπωρία και την άνιση μεταχείριση των πολιτών με αναπηρία, χρόνιες σπάνιες 

παθήσεις».  

Όπως επισημαίνεται, παρά τη θέσπιση της Κάρτας Αναπηρίας, στο ίδιο αστικό 

περιβάλλον της Θεσσαλονίκης επικρατεί μια «απαράδεκτη και αδικαιολόγητη 

πολυπλοκότητα». Χαρακτηριστικά, ένας δικαιούχος καλείται να εφαρμόζει 

«διαφορετικά μέσα απόδειξης και διαφορετικές διαδικασίες ανάλογα με το μέσο 

μεταφοράς που έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσει», καθώς απαιτείται δελτίο 

μετακίνησης στα ΚΤΕΛ, επικύρωση της Κάρτας στα λεωφορεία και άλλη κάρτα για το 

Μετρό. 

Αυτή η γραφειοκρατία «επιβαρύνει δυσανάλογα τους ίδιους και τις οικογένειές τους, 

προσβάλλοντας στην πράξη την αρχή της ισότιμης πρόσβασης στις δημόσιες 

μεταφορές». Τονίζεται, μάλιστα, ότι οι πολίτες αυτοί «δοκιμάζονται καθημερινά» λόγω 

της μεταβατικής φάσης των συγκοινωνιών και του οξυμένου κυκλοφοριακού 

προβλήματος «λόγω των έργων του Flyover», την ίδια στιγμή που η παράμετρος των 

εισοδηματικών κριτηρίων περιορίζει σημαντικά την αποτελεσματικότητα και την αξία 

της κάρτας αναπηρίας. 

Κατόπιν τούτων, η ΠΟΜΑμεΑ ΚΜ ζητά την άμεση ενοποίηση των διαδικασιών καθώς 

και την πλήρη αξιοποίηση της Κάρτας Αναπηρίας χωρίς εξαιρέσεις. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο και παρακαλείσθε για την άμεση απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

Αθήνα, 24/06/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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